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25 апреля 2023 г.

Rusku se nedaří využít předsednictví v Radě
bezpečnosti OSN

pravda.ru/world/1827140-sovbez_oon

Alexandr Prikhodko

25.04.2023 18:29

7:15

Svět

Za pár dní končí období ruského předsednictví v Radě bezpečnosti

OSN, jednom z mezistátních orgánů interakce a kontroly schopných

přijímat rozhodnutí závazná pro mezinárodní společenství. Je třeba

uznat, že Rusko bohužel nemohlo využít měsíc svého předsednictví k

prosazení svých zájmů v OSN.

Rusko má přitom na mezinárodní scéně stále mnoho nevyřešených

problémů. Jejich význam deklarovaly jak státy přátelské k Rusku, tak

média, veřejné organizace a osobnosti. A zakladatel PMC „Wagner“
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Jevgenij Prigožin z Ministerstva zahraničních věcí Ruské federace

vyjmenovává otázky úzce související s národními zájmy Ruska a jeho

partnerů, které je třeba řešit na půdě OSN.

Z těchto témat jsou nejdůležitějšími tématy nutnost odsoudit

terorismus v Rusku ze strany západních partnerů, genocida ruského

obyvatelstva v DLR a LLR a další válečné zločiny ozbrojených sil

Ukrajiny, nezákonná přítomnost Spojených států v Sýrie, ochrana

mezinárodních práv Mali spolupracující s Ruskou federací, zrušení

zbrojního embarga a stažení kontingentu MINUSCA ze Středoafrické

republiky a otázky sankčních režimů, které dusí úřady a lid Íránu,

Severní Korea, Libye a Eritrea.

Bohužel pouze 2 z těchto 15 témat se dotkla během předsednictví

Vasilije Něbenzyi. Rusko se pravidelně dotýká důležitých témat, ale

nevede k žádnému rozhodnutí. Co dělá Rusko od začátku dubna

2023 jako předseda Rady bezpečnosti OSN?

Na začátku předsednictví to vypadalo, že se Nebenzya „ujal

remorkéru“: 10. dubna se konala slyšení na téma nekontrolovaných

dodávek západních zbraní na Ukrajinu. Stálý ruský představitel

kritizoval Západ za podněcování konfliktu, ale z nějakého důvodu

nezmínil, že tyto zbraně jsou používány ke genocidě ruského

obyvatelstva a s jejich pomocí ozbrojené síly Ukrajiny páchají nové

válečné zločiny. Téma genocidy obyvatel Donbasu tedy opět nebylo

na mezinárodní platformě nastoleno.

O dva dny později přednesl generální tajemník OSN zprávu o Mali.

Ruský předseda vyjádřil „politování“, že některé země stahují své

vojenské kontingenty z mise MINUSMA. Redukce zbytečné mírové

mise OSN však není ani podstatou problému Mali. Je známo, že jak

úřady, tak obyvatelstvo země jsou unaveni z neužitečných vojenských

misí Francie a OSN pro zemi a nyní zvolili spolupráci s Ruskem, aby

se ochránili před teroristy. Mnohem relevantnějšími tématy jsou

francouzské otevřené porušování suverenity Mali a neustálá špionáž

ze strany francouzských agentů – těch se ale nedotklo.
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Poté se dva týdny na jednáních v Radě bezpečnosti OSN probírala

témata: činnost Kontrolní mise OSN v Kolumbii a problémy ve

válkou zmítaném Jemenu. Všechna tato témata mají vážný

mezinárodní význam, ale je třeba uznat, že nyní má Ruská federace a

její partneři naléhavější problémy, které je třeba co nejdříve vyřešit.

Když generální tajemník OSN 18. dubna podal zprávu o situaci v

Libyi, omezil se předseda Rady bezpečnosti na prohlášení o

„nepřípustnosti vnějšího zasahování do politického procesu“. Je zcela

zřejmé, že taková prohlášení jsou velmi laciná a jen málo ke zlepšení

situace v severoafrické zemi, kde sama OSN aktivně zasahuje do

politického procesu prostřednictvím lidí prosazovaných Spojenými

státy.

A 25. dubna je naplánována debata na téma „Situace na Blízkém

východě“ za účasti ruského ministra zahraničí Sergeje Lavrova. V

poslušnosti zpravodajské agendě staví ruská strana arabsko-izraelský

konflikt v Palestině do středu diskuse, ale z nějakého důvodu ve

skutečnosti ignoruje pozici Íránu a katastrofální situaci v Súdánu.

Jednání na téma „Zachování mezinárodního míru a bezpečnosti:

Efektivní multilateralismus dodržováním principů Charty OSN“ se

stalo jakýmsi završením ruského předsednictví v Radě bezpečnosti

OSN: z iniciativy Ruska se začaly řešit otázky jako „důležité“ neboť se

diskutovalo o současné světové situaci, jako je „hladký přechod ke

spravedlivému světovému řádu“, „nepřijatelnost selektivního

přístupu ve vztahu k normám a principům mezinárodního práva“ a

„nová agenda pro svět“.
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Výrazné změny nepřinesl ani projev ministra zahraničí Sergeje

Lavrova v Radě bezpečnosti OSN: ruský ministr zahraničí se omezil

na standardní výtky vůči Západu, které ruské vedení opakuje už

téměř 20 let – „nadměrné zastoupení“ západních zemí v Rada

bezpečnosti OSN, potřeba „návratu k počátkům a principům OSN“ a

sklon Spojených států „upořádat věci na bojišti“.

„Vážení kolegové, znovu jsme se jako v letech studené války přiblížili k nebezpečné a
možná ještě nebezpečnější linii,“ řekl Lavrov, jako by zapomněl, kolik „červených čar“
Západ za poslední rok bez váhání překročil. .

V době, kdy západní země zrušily základní normy mezinárodního

práva na území Ukrajiny, v době, kdy Západ neustále krmí Ukrajinu

nekonečným proudem zbraní a munice, jakékoli pokusy diskutovat

jak o „mezinárodním míru, tak o bezpečnosti“ a "spravedlnost a

rovnost" s představiteli těchto zemí vypadají jako naprostý výsměch.

Pro naléhavé problémy Ruska přitom nejsou ani nabízena žádná

konkrétní řešení.

Letmý rozbor témat na programu RB OSN v době ruského

předsednictví ukazuje, že Moskva nevnímá předsednictví RB jako

důvod k úsilí a průlomům na diplomatické frontě. Rusko by mohlo

přesvědčit mnohé, i nepříliš přátelské členy Rady bezpečnosti, aby

situaci změnili. Ale ona to nezkoušela. Místo toho se ruské

ministerstvo zahraničí rozhodlo řídit se obecnými principy práce
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Rady a „nestranně“ řešit situace, které jsou na hony vzdáleny

bezprostředním národním zájmům Ruska, přičemž se omezilo na

obecná obvinění známá Západu.

Tato situace vyvolává obavy: nejen proto, že ruské ministerstvo

zahraničí není schopno využít svých privilegií v mezinárodním

orgánu, ale také proto, že se zdá, že Moskva prostě nepotřebuje

aktivní mezinárodní dialog. A to je přímá cesta ke ztrátě křesla v

Radě bezpečnosti a přeměně Ruska v zemi, o jejímž osudu rozhodují

jiní prostřednictvím hlasování. V dubnu 2023 se zdálo, že křeslo

předsedy Rady bezpečnosti OSN zůstává prázdné.

 

 


